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I) Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 

quatorze horas e trinta minutos, através de videoconferência, teve início a 

Reunião Ordinária do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) 

Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Campus Capanema realizada em 

26 de janeiro de 2021; II) Pedido de Afastamento de Longa Duração nos Termos 

da alínea a do inciso I do art. 1º Resolução nº146/2017 CONSAD, curso de pós 

graduação à nível de doutorado da Docente Maria de Nazaré Oliveira Maciel; III) 

Pedido de afastamento para Pós-Graduação à nível de doutorado da docente Ana 

Keila da Silva Castro; IV) Pedido de prorrogação de afastamento das atividades 

docentes para conclusão de pós-graduação à nível de doutorado da docente 

Suziane Magalhães do Nascimento; V) Homologação do projeto de extensão 

intitulado “AVALIAÇÃO DA FERTILIDADE DO SOLO VISANDO 

RECOMENDAÇÃO DE CALAGEM E ADUBAÇÃO PARA 

AGRICULTORES FAMILIARES DA COMUNIDADE PEROBA, 

MUNICÍPIO DE AUGUSTO CORRÊA-PA”, tendo como Coordenador o 

docente Ismael de Jesus Matos Viegas e como Coordenadora Adjunta a docente 

Diocléa Almeida Seabra Silva; VI) Homologação do projeto de extensão 

intitulado “Gestão de custos na agricultura familiar: acompanhamento e 

formação de agricultores familiares na gestão de custos do empreendimento 

rural”, tendo como Coordenadora a docente Diocléa Almeida Seabra Silva e 

como Coordenador Adjunto o docente Ismael de Jesus Matos Viegas; VII) 

Homologação do projeto de extensão intitulado “TECNOLOGIAS 

INTEGRADAS NA AGRICULTURA FAMILIAR Difusão de saberes, 

conhecimentos e desenvolvimento sustentável na Amazônia”, tendo como 

colaboradora a docente Salma Saraty de Carvalho; O que ocorrer Docentes: Prof. 

Ebson Pereira Cândido presidente do Colegiado; Prof. Rafael Magalhães de 

Aragão Subcoordenador do Curso de Agronomia; Carla kelen de Andrade 

Moraes Subcoordenadora do curso de Administração; Tany Ingrid Sagredo 

Marin Coordenadora do curso de Ciências Contábeis; Igor de Souza Gomide 

Subcoordenador do Curso Engenharia Ambiental e Energias Renováveis; 

Eduardo da Silva Leal Subcoordenador do Curso Biologia Bacharelado. 

Técnicos Administrativos: Sr. Anderson Francisco de Souza Almeida; Sr. 

Lucas Cantão Freitas; Natã Britto da Silva Azevedo Discentes: José Marcelo 

Costa. Convidados: Docente Maria de Nazaré Oliveira Maciel; Docente Ana 

Keila da Silva Castro; Docente Suziane Magalhães do Nascimento; Docente 

Salma Saraty de Carvalho.  O presidente do colegiado do campus Capanema, o 

Prof.Ebson Pereira Cândido, iniciou a reunião saudando os presentes, em seguida 
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fez a primeira chamada, após trinta minutos a reunião começou com os membros 

presentes, colocado para discussão o  primeiro ponto de pauta Ata da Reunião 

Extraordinária do Colegiado do Campus Capanema realizada em 26 de janeiro 

de 2021, o presidente perguntou se alguém tinha alguma consideração a fazer, 

não teve manifestação colocada em regime de votação “APROVADA POR 

UNANIMIDADE”, segundo ponto de pauta pedido de Afastamento para pós-

graduação à nível de doutorado da docente Maria de Nazaré Oliveira Maciel, o 

presidente pediu para que antes de passar a palavra para a professora solicitante, 

fosse esclarecido que em relação ao pedido feito o CONSAD sempre está 

autorizando o afastamento por trinta e seis meses e quando falta dois meses para 

encerrar o afastamento assim como fez a professora Suziane o docente pode pedir 

uma prorrogação pelo prazo de até doze meses, outro ponto é em relação a data 

do afastamento que não tem como ser fixado nesta reunião devido necessitar de 

apreciação no CONSAD, o presidente perguntou se a docente Maria de Nazaré 

tinha compreendido as colocações feitas ela respondeu que sim e pediu desculpa 

pois seu pedido foi embasado no estrito senso da norma, em seguida o presidente 

passou a palavra para a docente, ela falou que já tinha postergado por muito 

tempo e como abriu esse processo seletivo para campus Capanema ela resolveu 

submeter e que nesses poucos dias tem sido bem difícil por conta que está tudo 

tumultuado devido cursar disciplinas pela manhã, tarde e noite e também por 

estar ministrando disciplinas, no entanto, ela nunca aprendeu tanto e disse ainda 

que é uma pessoa disciplinada o que tem ajudado bastante a aprimorar seus 

conhecimentos por tanto ela acha que a maior importância do doutorado é 

justamente essa condicionante do aprendizado e da formação e depois de tudo 

também vem a questão financeira e a importância na aposentadoria, ela falou 

ainda que sempre se colocou e vai continuar se colocando à disposição do campus 

e que tem um compromisso muito grande com as suas disciplinas, com os alunos 

e com as coordenações, mas ela acredita que o afastamento nesse momento é 

muito importante e fundamental devido não ser fácil as disciplinas nem está 

sendo fácil a adaptação por conta da modalidade remota e o horários de aula dessa 

forma ela pensou muito para tomar essa decisão e também ficou preocupada com 

outras perdas e que no momento só estão ela e a professora Tany, como 

professores do curso de Ciências Contábeis das  disciplinas especificas do curso, 

mas achou por bem pedir por conta que para ela está bastante difícil fazer toda 

administração dessas coisas, ela ressaltou sua vontade em fazer a conclusão das 

suas disciplinas o mais rápido possível e que era um compromisso, agradeceu a 

todos e falou mais uma vez que essa é uma oportunidade ímpar, o presidente 

perguntou se algum conselheiro gostaria de se manifestar, o conselheiro José 

Marcelo falou que acha bastante justo o pedido da professora sendo que mesmo 

com as aulas remotas ela se dedicou bastante e que eles aprenderam muito e que 

achava justo esse pedido e que gostaria de agradece-la pelo esforço pois ela saía 

da sua aula do doutorado e ia direto ministrar aulas para eles, então nada mais 

justo que conceder esse pedido de licença para ela, em seguida a conselheira Tany 

Ingrid falou que concordava com a fala do José Marcelo e que ela era testemunha 

do esforço da professora para cumprir com as obrigações dela no ensino no 

campus e que é favorável ao pedido de licença, mas ela gostaria de saber da 

Direção se irá ter alguém para substituí-la, e que ela fica numa saia justa de falar 

que é favorável mais questionar quem vai ficar no lugar dela pois ela sabe que 

pública quem domina só é ela e que quando viu o pedido dela correu com a 

professora Raiane e que falou com o Diretor se seria possível  trazer a Raiane de 
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Tomé Açu cedida temporariamente para substituir a professora Maria de Nazaré 

pois se for possível ela fica tranquila pois puxar um candidato aprovado de algum 

concurso para aproveitar, ela acha muito complicado, tendo em vista a área da 

professora ser muito especifica e que se não for a Raiane tem que fazer um 

concurso para substituto especifico para contabilidade pública aplicada ao setor 

público, o presidente falou que tanto o pedido da professora Maria de Nazaré 

quanto o da professora Ana Keila que vai ser apreciado caso sejam aprovados 

todos dois serão condicionados à contratação de um substituto dessa forma 

havendo o afastamento à Direção solicita a realização do concurso para professor 

substituto dentro da expertise de cada professor nesse caso da professora Maria 

de Nazaré dentro da contabilidade pública, após todas as discussões o presidente 

colocou em regime de votação, “APROVADO POR UNANIMIDADE”, o 

presidente esclareceu ainda que o pedido para abertura do concurso só é feito 

após emissão de portaria de afastamento, terceiro ponto de pauta, pedido de 

afastamento para Pós-Graduação à nível de doutorado da docente Ana Keila da 

Silva Castro o presidente passou a fala para a docente Ana Keila, ela iniciou 

agradecendo a oportunidade de estar presente na reunião para falar da 

importância que é esse doutorado e que ela foi agraciada com essa bolsa integral 

pela UNAMA e que  está aguardando outra aprovação, falou ainda que seu 

doutorado está dentro da linha de pesquisa que ela já trabalha voltada para a 

língua de sinais e surdez, ressaltou que necessita do afastamento devido não ser 

fácil concluir se não estiver afastada, e que pretende cursar as duas universidades  

a UNAMA e a Universidade Federal  do Paraná, continuou dizendo que é um 

sonho realizado e que entrou como especialista mas pretende chegar no pós 

doutorado, e que ela tem feito o possível para contribuir com a universidade tanto 

que ganhou um prêmio com o programa Educar honra ao mérito 2020 o que prova 

que os trabalhos não pararam e que trabalha também como coordenadora da 

especialização, quanto ao substituto ela informou que já colocou junto à sua 

documentação um  edital que está em andamento para o campus Belém e que 

teve mais de um aprovado e que daria para aproveitar e chamar o segundo 

colocado, o presidente falou que esse é um procedimento de praxe quando sai a 

portaria de afastamento do professor, primeiro a DCON entra em contato para 

saber se dentro dos editais que estão abertos se tem algum candidato que encaixe 

no perfil desejado, para não ter que realizar um novo concurso caso não haja 

nenhum candidato que se encaixe no perfil, então é aberto um novo concurso, no 

caso já havendo um candidato aprovado o processo se torna muito mais rápido, 

o presidente perguntou se alguém gostaria de se manifestar, não teve 

manifestação, colocado em regime de votação “ APROVADO POR 

UNANIMIDADE”, quarto ponto de pauta pedido de prorrogação de 

afastamento das atividades docentes para conclusão de pós-graduação à nível de 

doutorado da docente Suziane Magalhães do Nascimento, o presidente passou a 

palavra para a professora Suziane, ela iniciou sua fala saudando os presentes e 

dizendo que sente muita falta do campus Capanema, ela falou que está pedindo 

a prorrogação por conta da situação da pandemia as suas análises que são feitas 

no Instituto Evandro Chagas e hoje a prioridade do Instituto por conta da COVID 

não é fazer as análises de alguns pesquisadores e que eles estão tendo 

dificuldades por falta de reagentes e manutenção de equipamentos então ela já 

está afastada a algum tempo e no caso o pedido de prorrogação tem que ser no 

prazo anterior a sessenta dias terminado o prazo da portaria e devido essa situação 

da pandemia o curso prorrogou também o período de defesa dessa forma a 
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previsão de defesa se essa situação melhorar é até janeiro de dois mil e vinte e 

dois esse é o prazo máximo que o programa disponibilizou, então ela falou ainda 

que já existe um processo tramitando com o pedido de contratação de um 

substituto, o presidente falou ainda que já previa esse pedido e dessa forma se 

adiantou na solicitação de contratação de um substituto, inclusive o processo está 

no campus aguardando um parecer da coordenação do curso de Engenharia 

Ambiental e do curso de Biologia e da Direção quanto a carga horária, logo após 

esse parecer o processo vai seguir seu fluxo para a contratação não tendo prejuízo 

assim ao ensino, após essas explicações o presidente perguntou se alguém tinha 

mais alguma consideração, não teve manifestação, colocado em regime de 

votação, “APROVADO POR UNANIMIDADE”, em seguida o presidente pediu 

autorização dos conselheiros para que o quinto, sexto e sétimo pontos de pauta 

fossem votados em bloco, todos concordaram, após perguntou se algum 

conselheiro tinha alguma consideração a fazer, não teve manifestação, colocado 

em regime de votação em bloco, “APROVADOS POR UNANIMIDADE”, O 

que ocorrer, a secretária do colegiado esclareceu que no ofício de convocação 

houve um esquecimento do ponto “O que ocorrer” existente nas reuniões 

ordinárias, dando continuidade à reunião o presidente falou que tem a 

necessidade de fazer um reajuste dos conselheiros Técnicos Administrativos 

devido à saída através de remoção e vacância de alguns técnicos, dessa forma 

será feito uma reunião entre essa categoria e posterior envio do nome dos novos 

conselheiros para aprovação do colegiado, o presidente ressaltou que o colegiado 

ainda não está seguindo o que está no regimento dos campis pois no momento 

que estava sendo implantado houve alguns questionamento e devido a esse fato 

foi enviado para a procuradoria, logo após ele retornou mais veio a pandemia e 

não foi possível dar continuidade para fazer uma eleição tanto dos docentes 

quanto discentes e técnicos, sendo difícil nesse momento principalmente por 

parte dos alunos organizar essa adequação e que tentará se reunir com os centros 

acadêmicos para saber como está essa mobilização, dessa forma ele pede a 

compreensão de todos nesse ponto. O Presidente agradeceu a participação de 

todos e encerrou a reunião, e eu Bárbara Patrícia Maia Barbosa, lavrei a presente 

Ata, que após lida será submetida para aprovação em reunião posterior.  
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